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ATA DA 59ª REUNIÃO DA CPG DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO DA UFSCAR  
No dia quatro de agosto de dois mil e vinte e um, às catorze horas e dez minutos, via google 

meet (link: https://meet.google.com/ vzi-auan-paf), realizou-se a quinquagésima nona Reunião 

da Comissão de Pós-Graduação (CPG) do Programa de Pós-Graduação em Ciência da 

Informação da UFSCar, sob a presidência do Prof. Dr. Fabiano Ferreira de Castro, Coordenador 

do PPGCI. Compareceram os seguintes membros da CPG: Profa. Dra. Ariadne Chloe Mary 

Furnival; Profa. Dra. Ana Carolina Simionato Arakaki; Profa. Dra. Paula Regina Dal’Evedove; 

Prof. Dr. Leandro Innocentini Lopes de Faria, Vice Coordenador; Vanessa Custodio, secretária 

do Programa, e as representantes discentes Fátima Beatriz Manieiro do Amaral e Karen Cristina 

Soares Cavalheiro, os participantes docentes Profa. Dra. Bárbara Coelho Neves, Profa. Dra. 

Maria Cristiane Barbosa Galvão e o discente  Francisco Saldanha Bannitz. 1. ORDEM DO 

DIA O presidente saudou a todos e iniciou os trabalhos. 1.1 Comunicações da Presidência. 

1.1.1 Recurso ProAP 2021: Ofício Circular no 19/2021-GAB/PR/CAPES de 12/07/2021, que 

trata da concessão do recurso, informando que o valor que o programa possui, R$ 6.860,00, 

entretanto ainda não está disponível para uso. Sugere-se que o Programa pense no uso como o 

recurso referente ao ano de 2020, com pagamento de traduções e participação em evento 

significativo da Ciência da Informação, como ENANCIB e ISKO 1.1.2 Bolsa Produtividade 

CNPq: período aberto para envio de propostas Chamada CNPq No 04/2021, dado o problema 

que os portais CNPq tiveram, os prazos foram prorrogados e devem ser divulgados em breve. 

Sugere que os docentes participem, encaminhando propostas. 1.2 Comunicação dos membros. 

1.2.1 Profa. Paula Eleições Coordenação e Vice Coordenador PPGCI 2021-2023: em breve 

serão constituídas as urnas e realizada a votação. A comissão informará por e-mail à 

comunidade PPGCI. 1.2.2 Profa. Chloe: Apenas uma dúvida, sobre ANCIB, se tem que pagar 

a anuidade para então ser inscrito e Prof. Fabiano disse que não, porque há a modalidade de 

pesquisador não associado se inscrever no evento. 1.2.3 Secretaria: 1. Sobre as eleições, 

conforme a Profa. Paula, presidente da Comissão, comunicou, recebemos a sala que será 

realizada a constituição das urnas, repassaremos oportunamente. 2. Prêmio ANCIB, 

agradecimento às Profas. Marcia e Cristiane pelo trabalho e informe de que a dissertação 

escolhida é de orientação do Prof. Dr. Roniberto Morato do Amaral. 3. Solicitação de inclusão 

de pauta, credenciamento da Profa. Sylvia Iasulaitis. 2. ITENS DE PAUTA. 2.1 Aprovação 

das Atas: 2.1.1 57ª Reunião Ordinária da CPG 02/06/2021, aprovada. 2.1.2 3ª Reunião 
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Extraordinária 29/07/2021, aprovada com inclusão do título da dissertação escolhida para 

indicação. 2.2 Representação Linha 2: Tecnologia, Informação e Representação - 

Professores Paula Regina Dal’Evedove e Januário Albino Nhacuongue compõem a CPG, 

enquanto não acontece o processo eleitoral para a nova Coordenação do PPGCI. 2.3 Exame de 

Proficiência Turma 6 – 2021. A Profa. Chloe apresentou a proposta de realização do exame, 

com aplicação da prova de maneira remota. Com tempo para a resposta em língua portuguesa, 

como é o processo quando presencial. Após debates e organização das contribuições, foi 

encaminhado que os docentes deverão encaminhar um extrato de texto em inglês, indicando 

sua referência e uma questão a ser respondida pelo discente. As orientações para o exame de 

proficiência ficaram assim estabelecidas: 1. O discente individualmente terá que responder as 

questões em português, em tempo determinado, armazenados no chat do google meet; 2. O 

texto será projetado para o aluno, em dia e horário definidos pela secretaria do PPGCI; tempo 

de duração: 30 min; 3. Durante o processo de avaliação, a câmera (som e áudio) do aluno deverá 

estar habilitada, onde será gravada; 4. Para os candidatos que não obtiverem aprovação na 

primeira oferta da prova, será oferecida nova oferta ao término do segundo semestre de aula; 5. 

500 palavras, uma apresentação em powerpoint; 6. Realização: 18 de agosto; 7. Critérios de 

correção da prova de compreensão e interpretação em língua inglesa: Critérios  (Pontuação 

máxima): Fidelidade à questão apresentada (6); Clareza e Objetividade da Redação (4); 

PONTUAÇÃO MÁXIMA (10); Média para aprovação: ‘7’; 7.1 Parecer circunstanciado para 

avaliação com resultado menos que 7. As Profas. Chloe e Cristiane ficam como coordenadoras 

do processo do exame. Serão consultados os docentes que podem participar, com a indicação 

de 2 docentes por sala. A secretaria vai montar as salas e encaminhar ao discentes e avaliadores. 

2.4 Homologação de defesa 2.4.1 Fernanda Parolo de Mattos Nogueira - realizada em 

18/05/2021 às 12h00; Exame de Defesa de Mestrado com o trabalho intitulado: “Políticas 

Públicas de Informação: o lugar do arquivo público municipal em um pólo de inovação”. A 

banca foi composta por: Profa. Dra. Luciana de Souza Gracioso (Orientadora e Presidente), 

Profa. Dra. Paula Regina Dal’Evedove – UFSCar (membro titular) e Profa. Dra. Maria Cristina 

Vieira de Freitas – Universidade de Coimbra (membro titular). Aprovada. 2.5 Homologação 

para titulação 2.5.1 Alini Cristiani De Carli Demarchi, 2.5.2 Fernanda Parolo de Mattos 

Nogueira, 2.5.2 Michelle Flores Conferida a documentação foram aprovadas as solicitações 

para homologação do título. 2.6 PESCD - apreciação de relatório: 2.6.1 Fatima Beatriz 

Manieiro do Amaral - Disciplina: Fontes de Informação e Serviço de Referência- 301876, 
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Professor responsável pela disciplina: Profa. Dra. Ariadne Chloe Mary Furnival, Curso: 

Biblioteconomia e Ciência da Informação, Período: 2020/2 - ENPE Bloco C (oferta em 2021/1). 

Nota Conceito A. 2.6.2 Marília Winkler - Disciplina: Estudos da linguagem em Ciência da 

Informação, Professor responsável pela disciplina: Luciana de Souza Gracioso, Curso: 

Biblioteconomia e Ciência da Informação, Período: 1º período, Turma: 2021. Relatórios 

aprovados. 2.7 Alunos especiais 2021/2. Foram deferidas as inscrições dos alunos especiais 

que seguem: CI001 - Gestão da Inovação: Ana Paula Lopes, Diego Fernando Santos, Mariana 

Duarte de Assunção. CI007 - Formas de Representação da Informação: Eddie Carlos 

Saraiva da Silva, Helen Roseany da Silva Souza Luz, Samara Sivirino Marques, Vitória Ferreira 

Doretto. CI009 - Gestão de processos e pessoas por competências:  Kethlen Anne Araújo 

Perdigão. CI017 – Altmetria no Contexto da Open Science e a Democratização do 

Conhecimento: Francisco de Assis Noberto Galdino de Araújo, Samara Sivirino Marques. 

CI018 - Informação em Saúde: Brianda de Oliveira Ordonho Sígolo, Fabrício Amadeu 

Gualdani, Francisco de Assis Noberto Galdino de Araújo. 2.8 Credenciamentos. Foram 

resgatados os dois pedidos pendentes de análise, da Profa. Dra. Sylvia Iasulaitis e Prof. Dr. 

Felipe Arakaki. O Presidente retomou a questão do percentual de docentes externos ao 

Programa, independente da linha. Profa. Chloe retoma se a diferença seria entre docente 

Colaborador e Permanente e não interno ou externo. O Presidente esclarece que não é a 

modalidade de docente – permanente ou colaborador, mas, a CAPES determina a caracterização 

da figura do docente interno ou externo. O pedido da Profa. Sylvia será apreciado por uma 

Comissão Avaliadora (Linhas 1 e 2) e por um membro externo à UFSCar, que será designado 

pela Coordenação do PPGCI para a composição da Comissão. Quanto ao pedido do Prof. 

Felipe, a Coordenação ficará responsável por mapear o número de docentes total do PPGCI, e 

verificar, mediante instruções da CAPES, se o PPGCI poderá credenciar um novo docente 

externo ao Programa, uma vez que o quadro docente parece estar em seu limite. Não tendo mais 

nada a tratar, a reunião foi finalizada às dezoito horas e trinta e cinco minutos e eu, Vanessa 

Custodio, lavrei essa ata, e assino, juntamente, com os demais membros desse conselho. 

Fabiano Ferreira de Castro   ___________________________________________ 
Ariadne Chloe Mary Furnival  ___________________________________________ 
Paula Regina Dal’Evedove   ___________________________________________ 
Fátima Beatriz Manieiro do Amaral  ___________________________________________ 
Vanessa Custodio                               ___________________________________________ 
 
 


